

Отзыв
на автореферат диссертации Поповой Елены Владимировны
«Формирование готовности старшекласников к выбору профессий
космической отрасли»,
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук
по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального
образования

Выбранная Е.В. Поповой тема диссертационного исследования в настоящее время представляет несомненный интерес и актуальность, так как космическая отрасль, интенсивно развиваясь, призвана решать стратегические задачи по наращиванию и использованию конкурентных преимуществ России на мировом рынке космических товаров и услуг. Это, в свою очередь, обостряет необходимость привлечения в отрасль молодых высококвалифицированных специально подготовленных кадров. Вопрос восполнения кадрового резерва необходимо решать уже на этапе профессионального самоопределения школьников.

Диссертантом убедительно показано, что в сложившейся ситуации разработка и внедрение отвечающего современным требованиям и отражающего специфику профессиональной деятельности в космонавтике научно-методического сопровождения процесса формирования у старшекласников готовности к выбору профессий будет способствовать их ориентированности на космическую отрасль как сферы своей профессиональной реализации.

Е.В. Поповой проведен тщательный анализ научной психолого-педагогической литературы по проблеме исследования, благодаря чему, на наш взгляд, совершенно обоснованно выбраны методологические подходы: личностно-ориентированный и деятельностный. Выделенные методологические подходы позволили диссертанту представить формирование готовности к выбору профессии как достаточно сложный и многофакторный процесс, разработать с учетом этого систему мер, позволяющих решать задачи профориентационной деятельности с высокой эффективностью.

Полученные результаты исследования имеют научную новизну и теоретическое значение. Автор обосновал необходимость совершенствования профориентационной работы, содержание, формы, методы и средства

формирования готовности к выбору профессий космической отрасли с учетом ее особенностей, современного состояния и перспектив развития.

В результате проведенной опытно-экспериментальной работы и последующего анализа полученных результатов диссертантом доказана значимость результатов исследования для педагогической практики.

Автореферат и публикации отражают основное содержание диссертации. Материалы исследования могут быть использованы в практике профориентационной деятельности космической отрасли.

В качестве **замечания**, не умоляя указанных достоинств работы, следует отметить, что при всей тщательности и подробности в оценках особенностей профориентационной работы в интересах космической отрасли, автору так и не удалось четко сформулировать ее концептуальные технологические отличия в сравнении с другими отраслями народного хозяйства.

Таким образом, диссертация Е.В. Поповой выполнена на высоком научном уровне, представленные результаты обладают несомненной научной и практической значимостью. Диссертационное исследование по теме «Формирование готовности старшеклассников к выбору профессий космической отрасли» соответствует всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, изложенным в Положении о присуждении ученых степеней (пп. 9–11, 13, 14), а его автор, Попова Елена Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Заместитель директора института
образования и социальных наук
по программам дополнительного
образования и повышения квалификации
профессор кафедры педагогики и
образовательных технологий
ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский
федеральный университет»
доктор педагогических наук, профессор

Юрий Александрович Лобейко

6 июня 2015 г.

Адрес: 355009, г. Ставрополь, ул. Пушкина,
Телефон: (8652) 95-68-08 факс: (8652) 95-68-03
E-mail: info@ncfu.ru



ГРЕЧУХ Е. В.